
Problemes de Geometria per a l’ESO 533 
 
 
 
 
5321.- La figura està formada per un hexàgon regular, 
un quadrat amb les seues diagonals, un triangle 
equilàter i una circumferència. 
Demostreu que l’hexàgon i la circumferència són 
concèntrics. 
 
 
 
 
 
 
Solució: 

Siga l’hexàgon regular 𝐴𝐵𝐶𝐷𝐸𝐹 de costat 𝐴𝐵̅̅ ̅̅ = 2 
La distància del centre de l’hexàgon regular és: 
1

2
𝐵𝐷̅̅ ̅̅ = √3 

 
Siga la circumferència tangent a les diagonals del 
quadrat i a un costat del triangle equilàter de centre 𝑃 i 

radi 𝑃𝑇̅̅̅̅ = 𝑟 
Els punts 𝐴, 𝑄, 𝐽 estan alineats. 
La circumferència està inscrita al triangle 

rectangle 𝐻𝑄𝐽
∆

. 

𝐵𝐻̅̅ ̅̅ = 2√2 

𝑄𝐽̅̅ ̅ = √6 

𝑟 =
√2 + √6 − 2√2

2
=

√6 − √2

2
 

El triangle rectangle 𝑄𝑇𝑂
∆

 és isòsceles: 

𝑃𝑄̅̅ ̅̅ = 𝑟√2 = √3 − 1, 𝑄𝑀̅̅ ̅̅ ̅ = 1 

𝑃𝑀̅̅̅̅̅ = √3 
Aleshores, el centre 𝑃 i el centre de l’hexàgon regular 𝐴𝐵𝐶𝐷𝐸𝐹 són iguals. 
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5322.- En la figura està formada per dues 
circumferències taronja són iguals i una 
circumferència blava més menuda. 
Es mostren tres tangents comunes, una de les qual 
passa pel centre d’una circumferència. 
Calculeu la proporció entre l’àrea blava i l’àrea 
taronja. 
 
 
 
 
 
 
Solució: 
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PA=r, OP=2r

angleAOP=30º

angleKAP=45º

QB=QD=s

OQ=(r+s)sqrt(2)

s/((r+s)sqrt(2)) = tan 15º =2-sqrt(3)

s/r = sqrt(3)/3

[blava]/[taronja]=s²/(2r²)=1/6



5323.- En el cub de la figura, el punt A és el punt mig 
de l’aresta. 
Calculeu la mesura de l’angle ∠𝐴𝐵𝐶 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Solució: 

Siga el cub d’aresta 𝑃𝑅̅̅ ̅̅ = 1 

𝐴𝑅̅̅ ̅̅ = 𝐴𝑄̅̅ ̅̅ =
1

2
 

𝐵𝐶̅̅ ̅̅ = √2 

𝑃𝐴̅̅ ̅̅ = 𝐶𝐴̅̅ ̅̅ =
√5

2
 

Aplicant el teorema de Pitàgores al triangle 

rectangle 𝐵𝑃𝐴
∆

: 

𝐵𝐴̅̅ ̅̅ 2 = 1 +
5

4
 

𝐵𝐴̅̅ ̅̅ =
3

2
 

 
Siga ∠𝐴𝐵𝐶 = 𝛼 

Aplicant el teorema del cosinus al triangle 𝐴𝐵𝐶
∆

: 
5

4
= 2 +

9

4
− 2 · √2 ·

3

2
· cos 𝛼 

cos 𝛼 =
√2

2
 

𝛼 = 45° 
 
 
  



5324.- En la figura 𝐴𝐵𝐶𝐷 és un quadrat, 𝐸 és el punt 

mig del costat 𝐵𝐶̅̅ ̅̅ , Els segments 𝐷𝐸̅̅ ̅̅ , 𝐸𝐹̅̅ ̅̅  són 
perpendiculars. 
Proveu que 𝑥 = 𝑦 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Solució: 

𝐶𝐷̅̅ ̅̅ ∶ 𝐶𝐸̅̅ ̅̅ = 2 ∶ 1 

Els triangles rectangles 𝐷𝐶𝐸
∆

, 𝐸𝐵𝐹
∆

 són semblants i de raó 2 ∶ 1 
Aplicant el teorema de Tales: 

𝐷𝐸̅̅ ̅̅ = 2 · 𝐸𝐹̅̅ ̅̅  

Aleshores, els triangles rectangles 𝐷𝐶𝐸
∆

, 𝐷𝐸𝐹
∆

 són semblants. 
Aleshores, 𝑥 = 𝑦 
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5325.- Els triangles grocs són equilàters. Un d’ells 
té àrea 1. 
Calculeu l’àrea total de la figura. 
 
 
 
 
 
 
 
Solució: 

Siga el triangle equilàter 𝐴𝐵𝐶
∆

 de costat 𝐴𝐵̅̅ ̅̅ = 𝑎 

Siga el triangle equilàter 𝐵𝐷𝐸
∆

 de costat 𝐵𝐷̅̅ ̅̅ = 𝑏 

Siga el triangle equilàter 𝐶𝐸𝐹
∆

 de costat 𝐷𝐸̅̅ ̅̅ = 𝑐 i àrea 1. 

√3

4
𝑐2 = 1 

Siga 𝐴𝐹̅̅ ̅̅ = 𝑑 

Aplicant el teorema del cosinus al triangle 𝐵𝐶𝐸
∆

: 

𝑐2 = 𝑎2 + 𝑏2 − 𝑎𝑏 
Siga 𝛼 = ∠𝐵𝐶𝐸 

Aplicant el teorema dels sinus al triangle 𝐵𝐶𝐸
∆

: 

𝑏

sin 𝛼
=

𝑐

√3
2

, sin 𝛼 =
𝑏√3

2𝑐
 

Aplicant el teorema del cosinus al triangle 𝐵𝐶𝐸
∆

: 

cos 𝛼 =
𝑎2 + 𝑐2 − 𝑏2

2𝑎𝑐
 

Aplicant el teorema dels sinus al triangle 𝐴𝐶𝐹
∆

: 
𝑑

sin(240° − 𝛼)
=

𝑐

1
2

 

𝑑 = 2𝑐 (−
√3

2
·

𝑎2 + 𝑐2 − 𝑏2

2𝑎𝑐
+

1

2
·

𝑏√3

2𝑐
) =

−𝑎2 − 𝑐2 + 𝑏2

2𝑎
√3 =

=
−𝑎2 − 𝑎2 − 𝑏2 + 𝑎𝑏 + 𝑏2

2𝑎
√3 = (𝑏 − 𝑎)√3 

Aplicant el teorema del cosinus al triangle 𝐴𝐶𝐹
∆

: 

𝑐2 = 𝑑2 + 𝑎2 − 𝑎𝑑√3 

𝑐2 = 7𝑎2 + 3𝑏2 − 9𝑎𝑏 

7𝑎2 + 3𝑏2 − 9𝑎𝑏 = 𝑎2 + 𝑏2 − 𝑎𝑏 
𝑏

𝑎
= 3 

𝑐2 = 7𝑎2 
L’àrea total és: 

𝑆𝐴𝐷𝐸𝐹 = 𝑆𝐴𝐵𝐶 + 𝑆𝐵𝐷𝐸 + 𝑆𝐶𝐸𝐹 + 𝑆𝐴𝐶𝐹 =
√3

4
𝑎2 +

9√3

4
𝑎2 + 1 +

√3

4
2𝑎2 =

√3

4
15𝑎2 =

22

7
 

  

Los objetos son perpendiculares

4,19 cm

4,84 cm

4,44 cm
2

13,96 cm
2

Resultado: 3,1428571429
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5326.- La figura està formada per una 
semicircumferència i tres tangents. 
Es mostren els tres punts de tangència. 
Proveu que els tres segments vermells són 
concurrents. 
 
 
 
 
 
 
 
Solució: 
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H

2,17 cm

AL=CL=a, BK=CK=b

P intersecció AK, CH

LPC, LBK semblants

CP= ab/(a+b)

AHP, ABK semblants

PH=(AH/AB)b=a/(a+b)·b=ab/(a+b)

PH/BH = ab/(a+b)/BH

PH/AL = b/(a+b)

BH/AB=b/a+b)

P pertany a BL

1,58 cm

AL=CL=a, BK=CK=b

P intersecció AK, CH

LPC, LBK semblants

CP= ab/(a+b)

AHP, ABK semblants

PH=(AH/AB)b=a/(a+b)·b=ab/(a+b)

PH/BH = ab/(a+b)/BH

PH/AL = b/(a+b)

BH/AB=b/a+b)

P pertany a BL



5327.- La figura està formada per dos quadrats 
iguals de costat 10. 
Calculeu l’àrea de la zona ombrejada. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Solució: 

Siguen els quadrats 𝐴𝐵𝐶𝐷, 𝐵𝐸𝐹𝐺 de costats 𝐴𝐵̅̅ ̅̅ = 𝐵𝐸̅̅ ̅̅ = 10 
∠𝐺𝐵𝐶 = 30° 

L’àrea del triangle 𝐵𝐶𝐺
∆

 és: 

𝑆𝐵𝐶𝐺 =
1

4
· 102 = 25 
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5328.- Calculeu el radi de la circumferència de la 
figura. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Solució: 
 

 
 
 
 
  

,4 Resultado: 3,20 Resultado: 2,40
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2,40 cm

Resultado: 6,01

6

8

4

P

AC=10

AP=4

AD=2·sqrt(13

OA=r

[ACD] = (1/2)4·6 = 10·4·2sqrt(13)/(4r)

r=5·sqrt(13)

,4 Resultado: 3,20 Resultado: 2,40

2,40 cm

Resultado: 6,01
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5329.- La figura està formada per un quadrat. 
Els costats verticals s’han dividit, cadascun, en tres 
parts iguals. El costat superior s’ha dividit en dues 
parts iguals. 
Calculeu la proporció de l’àrea ombrejada i l’àrea del 
quadrat. 
 
 
 
 
 
Solució: 
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AB=6, BK=4, CL=3

GK=MH=2

P

Q

R

FQ=x

KQ=(2/3)x, BQ=2x

(2/3)x+2x=4

x=3/2

KQ=1

FR=3
[ABCD]=36

[MKCD]=12

[BKG]=4

[ABF]=9

[AEM]=6

4,00 cm
2

]

]

[MHI]=1

[EFGHI]=[ABCD]-([MKCD]+[BKG]+[ABF]+[AEM]+[MHI])=4

[EFGHI]/[ABCD]=4/36=1/9



5330.- En la figura,  un triangle s’ha dividit en un 
paral·lelogram i dos triangles d’àrees 4 i 25. 
Calculeu l’àrea del paral·lelogram. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Solució: 
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Els triangles DBE, FEC són semblants

FE=2k, DB=5k

AB=7k

Els triangles DBE, ABC són semblants

[ABC]=(7/2)²·[FEC]=49

[ADEF]=49-(4+25)=20

4

25


